

如皋470名志愿者开展理论宣讲400多场,受众逾30万人次——

“马跃皋原”接地气气暖人心

本月初,一则喜讯从第七届江苏志愿服务展示交流会上传来:如皋市“马跃皋原”理论宣讲志愿服务项目喜获金奖。

“马跃皋原”是如皋市委党校创建的特色党建服务品牌,其名字也有着特殊含义:让马克思主义中国化的最新成果在1477平方公里的如皋原野上生根开花。2020年,一支由47名党校教师发起,政治素质过硬、理论功底扎实、反应速度快捷、宣讲形式多样的基层理论宣讲“轻骑兵”开始活跃在基层舞台。

2月27日,“马跃皋原”理论宣讲志愿服务“村村到”活动启动。3月3日,如皋“马跃皋原”理论宣讲志愿服务队的24位成员走进各村(社区),全面准确深入宣讲党的二十大精神。

“深刻把握雷锋精神的时代内涵,

用实际行动书写雷锋故事。”志愿者孙海云走进联建联创单位江安镇马堡村,紧扣党的二十大精神,把讲理论与讲故事、讲政策结合起来,激励党员干部以“开局就是决战、起步就是冲刺”的劲头,努力创造更加出彩、更加出色、更加出众的发展新业绩。

台上讲得热火朝天,台下70名群众听得认真仔细,“讲述的很多故事就发生在我们身边,真正把理论讲到我们心坎儿里,解决了我们在学习党的二十大精神过程中遇到的问题。”马堡村居民曹建刚听了宣讲后深受鼓舞。

理论宣讲怎么讲才能到基层,怎么才能让群众听得下、听得进、弄得懂、记得牢?如皋市委党校常务副校长石留权认为,从理论宣讲的角度来看,要想让党的创新理论、政策文件、目标任务

在基层一线落地生根,成为普通百姓听得懂、能领会、可落实的精神大餐,尤其需要“奉献、友爱、互助、进步”为内涵的志愿服务精神推波助澜。

在如皋,“线上+线下”宣讲志愿同频共振模式已成为常态。线上,“马跃皋原”理论宣讲志愿服务队利用新时代文明实践云平台等网络技术,研发了“皋e云”理论宣讲志愿服务小程序,通过点单、派单、接单、评单,实现了送理论到基层的“私人订制”,打造线上精品课堂。理论大礼包里有着不同的主题,老百姓可以根据需要随时点击收看学习。

线下,志愿者用方言土话,坐在“趴趴凳”上讲党史、站在百姓凉亭话革命;创设舞台情景剧,用音诗画将地方党史故事演活讲透。舞台情景剧《军长的机枪》讲的就是发生在如皋大地的真实故

事,每次演出都饱受好评。

随着“马跃皋原”品牌的发展,还孵化出了特色青年宣讲队伍。去年寒暑假期间,68名返乡大学生党员和入党积极分子组建“00后大学生宣讲志愿服务轻骑队”,通过导师带班、专题辅导,“00后”大学生志愿者们快速接过了志愿服务接力棒,走进企业乡村、田间地头,开展小切口理论微宣讲志愿服务208场、实践活动132次。

如今在如皋,“马跃皋原”早已成为百姓身边耳熟能详的名字。三年来,470名宣讲志愿者们以发扬志愿服务雷锋精神为己任,默默付出浇灌文明之花,累计开展各类理论宣讲志愿服务400多场,受众逾30万人次。

本报记者 陈嘉仪
本报通讯员 宗慧敏

雅周镇:

发挥财政作用 支持乡村振兴

本报讯(通讯员林秋生)近年来,海安市雅周镇财政积极发挥财政职能作用,从有限的财力中通过奖、补、拨方式积极支持乡村振兴战略的实施。

该镇财政严格按照政策标准配套资金用于村二三产项目税收奖励,近三年来每年配套资金均在300万元以上,并及时兑现红旗村、争先进位村及各单项考核奖励经费。镇财政每年补助221万元支持13个经济薄弱村发展,按完成土地增减挂钩拆迁实绩给予村专项经费补助,积极争取上级各项涉农专项补助资金,支持乡村振兴项目实施。与此同时,该镇财政做到村干部与镇机关人员每月同步发放工资、同步缴纳社保经费、同步拨付考核奖金,镇财政安排专项预算,用于缴纳村干部住房公积金和支付村工会会员福利。

大公镇:

实施以渔养河 探索长效管护

本报讯(通讯员储呈山)开春以来,海安市大公镇联合农村环境整治外包单位,组织对各村不通航三四级河道及沟塘,进行增殖放流,投放草鱼、鮰鱼、鲢鳙鱼等鱼苗近两万公斤。

该镇积极探索河道长效管护生态措施,投放有利于改善水质的鱼类,由村委会牵头,沿河两岸居民共管、共养、共享。积极探索“自己的河道自己管护”,通过“以渔养河、以鱼秀水”,河道变干净了,水质得到显著改善,全面推动水生态环境持续向好,不断提升农村人居环境,助力乡村振兴战略。

五坝村:

逐组逐户清洁 美化人居环境

本报讯(通讯员卢烨)上周开始,海安开发区五坝村开展村庄清洁行动,各村民小组逐组逐户,清除陈年垃圾堆、废品堆,畅通房与房之间巷道,净化人居环境,同时实施门前“三包”责任制,各家各户通过对照清洁文明户评比标准打扫好家周围的环境。

同时,村里每季组织一次评比清洁文明户活动,分“一星二星三星”三个级别。该村党总支书记杨勇说,通过突击行动和评比活动,引导一些村民改变不良习惯,自觉停止乱丢垃圾、乱排污水、墙壁乱画等不文明行为。

星河村:

投入50余万元 改善河道生态

本报讯(通讯员周进 王秀秀)连日来,海安市大公镇星河村组织村干部、保洁员及党员志愿者共15人,开展北榆河集中整治,共清理堆积杂物14处,垃圾1.2吨。

近两年来,星河村通过对北榆河生态护坡,向河道内投放各类鱼苗,种植莲藕等水生植物,还原天然河道,河水清澈见底。志愿者们向周边群众宣传政策法规,教育引导沿河居住农户不向河道内乱扔垃圾,保护河道两岸的生态环境,还对北榆河周围的杂物、杂草、垃圾漂浮物等进行铲除、清理。

今年,星河村投入50余万元,对北榆河实施岸坡绿化工程,栽植香樟、桂花、紫薇等岸坡绿植,并建设排水槽,进一步改善北榆河生态环境。同时,建立长效管护机制,定期组织开展巡河,做好后期河道管护工作。



小菌菇撑起“致富伞”

15日,在海安市南莫镇邓庄村蘑菇种植基地,党员志愿者在向菇农了解蘑菇品质。近年来,南莫镇坚持党建引领乡村振兴,引导农民开展蘑菇规模化种植,带动农民增收致富。

向中林 薛韵尹摄

加强监督管理 开展专业指导 提供法律咨询 二甲镇多举措保障春耕生产

本报讯(通讯员吴鹏 裴金钰 记者徐爱银)“你们今年承包了多少土地?村干部有没有向你们宣传农业保险等相关政策?”连日来,通州区二甲镇纪委深入田间地头,对春耕春种情况开展了监督检查,同时联合镇农业部门、司法所多渠道发力,全力保障春耕春种。

该镇纪委通过现场查看、入户走访、随机询问等方式,实地了解春耕生产进度,围绕种子农药化肥等农资供应、农技农机技术支持、惠农政策宣

传、惠农补贴资金发放等方面开展监督。同时,畅通监督渠道,运用小微权力“监督一点通”平台深挖破坏、占用基本农田和耕地的问题线索,筑牢粮食安全底线。

该镇农业部门加大农技农机技术指导和直接帮扶,拓宽农机安全检测覆盖面,提高农户粮食作物的种植积极性和安全性。在推进农业现代化的过程中,推动高标准农田、全托管、家庭农场和农业合作社等农业合作项目向粮食作物倾斜,明确粮食作物种植

面积的补贴标准,确保涉农补贴应享尽享。

该镇司法所发动村居法律顾问加大对农业合作社、家庭农场等基层农业项目的法律宣传和服务力度,开展合同“体检”,全面审查土地流转合同、租赁承包合同等,为合同争议提供专业的法律咨询建议。发挥村干部、调解员、网格员和法律明白人的触角作用,及时主动化解涉及土地流转、农机事故等矛盾纠纷,保证农户合法权益不受侵害,保障春耕生产的正常开展。

海安选派47名党建工作指导员深入82家物业企业 物业服务项目“红管家”全覆盖

本报讯(通讯员卞冬建 陶文明)海安充分发挥社区党组织在物业服务管理工作中的领导轴心作用,以“海安红管家·贴心又暖心”行动为载体,持续深化社区物业党建联建,用高质量党建工作引领小区治理高质量发展。截至目前,该市共选派47名党建工作指导员,深入82家物业服务企业220个物业服务项目,实现党的工作全覆盖。

海安在物业领域推行“党员定向单列发展”模式,明确从业人数50人以上的物业服务企业常年保持3名以上入党积极分子,近3年新发展党员26名。同时将物业服务企业党务工作者纳入该市基层干部教育培训体系,依托“美美四季”大讲堂、全领域联合班,每年定期集中轮训。实行“双向进入、交叉任职”模式,推荐22名业委会、物

业企业党员负责人担任社区党组织兼职委员,18名符合条件的社区“两委”成员通过法定程序兼任业主委员会委员。开展“红管家”服务驿站建设,建成华新一品“壹家园”、奥体尚府“党群连心站”、万星佳苑“初心园”等一批党群服务阵地,7家获评省、市党建引领物业服务管理示范点。

海安推行物业服务重大事项前置讨论研究机制,围绕物业服务企业选聘、大额资金使用、公共收益支出等事项,推动37家业主要求表决事项会前向社区“两委”报告。设立物业服务项目“红黑榜”,6家党建强、服务好、业主满意的企业列入“红名单”,3家管理差、投诉多、问题突出的企业列入“黑名单”。在28个社区党群服务中心设立“红色物业”办事窗口,实行社区干部分工联系,物业服务企业和业主要求会专

人坐班,累计受理群众物业服务事项719件。紧盯无物业管理、无自治组织、无物防技防的“三无”小区,推广网格“板凳会”“党建直通车”等特色做法,引导社区党组织定期收集物业服务问题。开设24小时服务热线,实行首接跟踪责任制,推动诉求代言、意愿代理、事务代办,2022年累计接报1356件,办结率99.3%。

海安还实施由物业行业党委牵头,建立“属地街道社区统筹协调、业委会主动参与、物业服务企业配合落实”协商议事机制,合力解决乱堆乱放、停车难等问题800余个。针对居民反映强烈的“电动车进楼入户、人车同屋”等现象,在该市高层住宅小区电梯加装电动车禁入系统近3000台,58个小区建成充电桩390处、充电桩7527个。

南通高新区:

12位女企业家座谈交流

本报讯(通讯员邱炜 记者黄艳鸣)日前,南通高新区举办女企业家座谈会。来自雄邦压铸(南通)有限公司、创斯达科技集团(中国)有限责任公司、江苏爱碧乐铝箔制品有限公司等12家企业的女企业家结合个人经历、企业实际、创业感受等交流发言。

女企业家们表示,要以激扬的巾帼之志,永远保持实业兴业的壮志、永不言败的意志、迎难而上的斗志,主动拥抱时代大潮,抢抓发展机遇,推动企业行稳致远。在产品创新、机制创新、技术创新上下功夫,推进产业结构调整,加快产品升级换代,做出企业特色,创出自主品牌,增强企业的核心竞争力。把自身发展、自身追求与回报社会紧密结合起来,主动承担社会责任,参与民生事业,努力在奉献社会中实现自身价值、展现自身魅力。

金新街道:

老年学校中医养生班开班

本报讯(记者黄艳鸣)16日,通州区金新街道老年学校中医养生班正式开班授课。学员们在专业老师的带领下了解中医养生的相关知识。学员金辉表示,在家门口就能参加培训、学到专业技能,非常方便。

金新街道位于通州主城区,常住人口数超过18万人,65周岁以上的老年人超过5万人。金新街道老年学校校长陈建介绍,该班学制为一整年,每周四下午进行授课,目前已招收学员52名。

通州积极打造“银龄学堂”计划,2022年下半年构建“区老年大学为龙头、镇街老年学校为主体、村居老年学校学习点为基础”的三级老年教育网络体系。通州区教育体育局曹铁军介绍,目前,通州区老年大学春季班共开设10大类23门专业课,提供970个学额,均已正式开课。全区14个镇(街道)老年学校开设的42门专业课程、1605个学额,也已陆续开学,截至3月底所有课程将全部开班。

如东县教体系统:

党员冬训示范活动举行

本报讯(通讯员康海群 冯军 周勇群 孙卫忠)16日,如东县教体系统举办“理润扶海·航向未来”党员冬训特色示范活动,如东县委宣讲团成员,县教体局党组书记、局长姜宁兵以《中国式现代化的如东教育新实践》为题,上了一堂党课。

活动中,如东县岔河中学党总支书记吴燕飞、如东县解放路小学党支部书记沈霞和如东经济开发区中心幼儿园青年党员顾陈分别以《永远的长征 不朽的精神》《为党育人守初心 立德树人担使命》《共产党就是人民的党》为题,进行了微宣讲。现场还表演了情景剧《接力》、板韵说唱《研训先锋故事多》、音诗画《扶海教春满园》等。

“本次冬训凸显思想性、体现创新性、具有示范性,展现了教体系统昂扬奋进的新风貌,弘扬了爱党爱国、向上向善的主旋律。”如东县委宣传部副部长、县新闻出版局(版权局)局长于海霞说。

白甸镇:

老干部发挥余热再上岗

本报讯(通讯员何卫东 李媛)党员冬训期间,海安市白甸镇老干部主动作为,组建“银发先锋”宣讲团深入学校、村居、企业车间等地,开展“学习二十大、争做时代新人”“点赞新发展、助跑新征程”等主题宣讲活动。

白甸镇老干部在推进党的创新理论传播的同时,还投身爱心公益事业。疫情期间,该镇机关老干部党支部全体党员慷慨解囊,主动伸出援助之手,短短一天时间,就捐款近万元。在海安市“99公益日”筹资活动中,仅两天就筹集善款5000多元。该镇老干部党支部书记孙厚根带头资助两名贫困学子,已捐出数万元。

近年来,白甸镇老干部党支部还助力乡村振兴,实施产业帮扶项目2个,带动42户132人增加收入,其中帮扶低收入农户10户24人,人均增加收入1400元。

通州自然资源和规划局:

基层一线选育青年干部

本报讯(通讯员自规轩 记者黄艳鸣)日前,通州自然资源和规划局举办“自然青力量”青年干部一线选育工程开班仪式,打造“自然青力量”青年干部队伍品牌。活动对青年干部自主命题、自主策划、自主拍摄的8个自然资源科普视频进行了评选。

该局开展“自然青力量”青年干部一线选育工程,强化对35周岁以下青年干部服务发展、服务决策、服务落实能力的培养,优化成长路径,搭建成长平台,助推梯队力量尽快成长成才。建立健全青年干部教育培养机制,开设理论课堂、业务课堂、互动课堂,为青年干部弥补知识弱项、能力短板,经验盲区;通过个性化承压式锻炼、重点一线多岗式锻炼,不断锤炼青年干部综合业务能力和抗压能力,真正打造一支敢为、敢闯、敢干、敢首创的“自然青力量”队伍。



18日,如皋市长江镇,“大美如皋”摄影作品巡展在金雅名都荟开展。展览展出32幅摄影作品,展示如皋高质量发展取得的辉煌成就。吴树建 薛冯摄